

程海龙深入县妇幼保健院调研工作

本报讯 2016年12月28日,政府副县长程海龙深入绛县妇幼保健院调研指导工作,卫计局局长周永平陪同。

程海龙一行察看了县妇幼保健院业务开展情况及各科室设置、设备配制、基础建设等。调研中,绛县妇幼保健院院长齐医变就医院2016年整体运行情况作了详细汇报。一年来,在县委、县政府的决策部署下,在局党组领导的支持下,医院坚持“严谨 敬业 和谐 奋进”的办院理念,倡导“精益求精 开拓创新”的服务宗旨,开展优质、高效、争创一流的服务,推出了儿童心理沙盘、中医药熏蒸理疗、孕妇学校、乳腺疾病治疗等多项新技术新项目,全面提高医疗服务水平和群众满意度,医院各项工作取得了长足的进步。

程海龙对县妇幼保健院工作予以充分肯定,同时指出了存在问题,并就今后工作提出了具体要求:一是要理清思路,明确目标和发展方向;二是要抓住机遇,挖掘业务增长的新亮点;三是调动各方面的积极性,切实做好人才队伍培养,不断提高医院整体诊疗技术水平。



多部门共促麻风病防治

2017年1月29日是第64届世界防治麻风病日暨第30届中国麻风节,主题为“创造一个没有麻风的世界”。

12月27日,国家卫生计生委办公厅、民政部办公厅、中国残联办公厅、中国红十字会总会办公室等发布《关于开展世界防治麻风病日活动的通知》,要求各级卫生计生、民政、残联、红十字会等部门以世界防治麻风病日为契机,春节期间深入基层开展慰问活动,精准关爱麻风病院(村)和社会上的麻风病受累者,解决他们的实际困难。

▲卫生计生部门要做好麻风病受累者的医疗救治工作,及时进行不良反应的处置,发放护理包、防护鞋等防护用品;

▲民政部门要做好对符合条件受累者的基本生活救助和医疗救助;

▲残联要将麻风病畸残者及时纳入管理范围,为畸残者配置辅助用具,开展康复训练;

▲红十字会要为生活困难的受累者和畸残者提供救助和关爱,为受累者最大限度恢复健康、融入社会创造有利条件。

▲对于少数无家可归、生活难以自理的重症残疾麻风受累者,各地要出台相关政策,提供收容服务和社会主义人道关怀。

▲各地要以“世界防治麻风病日”为契机,围绕活动主题,制订宣传方案,采取多种形式,广泛宣传麻风病防治知识,消除歧视和偏见。

点赞! 王医生!

近日,一张照片疯狂在微信“朋友圈”里流传,众人纷纷转发,点赞好评如潮,运城“第一时间”栏目也对此事做了报道。照片里,一名身着绿色急诊制服的医生,把腰几乎弯成了90度,背着一个病人正在下楼梯,从医生的面部表情可以看出他走的有些吃力,脸都涨红了。

这名医生叫王胜利,是绛县人民医院急诊科的一名医生,12月23日晚7点左右,急诊科接到一位患者的急救电话,当时值班的王胜利医生迅速与同事赶往患者家中。他回忆说,患者当时四肢抽搐、呼吸

急促,无法行动,又赶上电梯故障,为了尽快让患者得到救治,在患者邻居安先生的帮忙下,将患者扶到自己背上,直奔楼梯,与安先生接力将患者从11楼背到急救车上,随后送到了医院,经过检查、诊治,患者已无大碍。同行的同事拍下了这感人的画面,随手发到“朋友圈”,于是就有了现在“微信圈”中的一幕幕。最初,王胜利医生还不知道自己被“偷拍”了,有朋友给他打电话说他在“朋友圈”火了,他还一脸茫然,待看到照片和评论后才知道,他说:“这是最普通的小事了,换成别的医生,同样能做到!”



雾霾又双叒双来! 我们咋办?

蓝色预警

建议儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病患者等易感人群减少户外运动,倡导尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶。

黄色预警

建议儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病患者等易感人群尽量留在室内,避免户外运动;建议中小学、幼儿园减少体育课等户外运动;一般人群减少户外运动和室外作业时间;尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶,驻车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行。

橙色预警

建议儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病患者等易感人群尽量留在室内,避免户外活动;建议中小学、幼儿园停止体育课、课间操、运动会等户外运动;一般人群应尽量避免户外活动,户外活动可适当采取佩戴口罩等防护措施;尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶,驻车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行。

红色预警

提醒儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病患者等易感人群尽量留在室内,避免户外活动;中小学、幼儿园停课,企事业单位根据情况可实行弹性工作制;建议停止大型露



天活动;一般人群应尽量避免户外活动,户外活动可适当采取佩戴口罩等防护措施;尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶,驻车时及时熄火,减少车辆原地怠速

运行,全市范围内按规定实施机动车单双号行驶。

来源:《环境与健康所》

绛县房前屋后的中草药(九) 白附子

【学名】白附子
【别名(地方名)】独角莲、牛奶白附

【绛县主要生境分布】生于阴湿的林下、山涧、水沟及庄稼地,山坡路边的灌木丛中,陈村峪,磨里峪,均有野生。近年有家养做花卉观赏。

【采收与加工】秋季采挖,除去须根和外皮,晒干。

【性味功效】味辛,性温祛风痰,定惊搐,解毒散结,止痛。

【临床应用】用于中风痰壅,口眼歪斜,语言謇涩,惊风癫痫,破伤风,痰厥头痛,偏正头痛,瘰疬痰核,毒蛇咬伤。

【用法用量】3~6g。一般炮制后用,外用生品适量捣烂,熬膏或研末以酒调敷患处。

